Добрый день, уважаемые земляки!
В соответствии с действующим законодательством главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе по исполнению бюджета поселения за прошедший год и должны определить основные направления работы на очередной финансовый год, исходя из утвержденных советом депутатов бюджета. Такие отчеты проводятся ежегодно и сегодня, вашему вниманию представляется отчет совета депутатов и администрации за 2017г. 
Главными задачами в работе администрации поселения в 2017г. остается исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», федеральными и республиканскими  правовыми актами , Уставом поселения для улучшения уровня жизни и благосостояния. Это прежде всего:
- исполнение бюджета поселения
- обеспечение бесперебойности работы учреждения культуры, спорта, образования, здравоохранения
- благоустройство территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение деятельности поселения
- социальная защита малоимущих граждан, оказание материальной помощи
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения
- выявление проблем и вопросов поселения путем проведения сходов граждан, встреч с главой Хоринского района, с руководителями учреждений Хоринского района.
ДОХОДЫ
Доходы бюджета поселения за 2017г. составили 4.319.8 00 руб., в том числе:
Собственные доходы 385.933 руб.
Налоговые доходы 221.137 руб., что составляют 57,3%.
Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов бюджета составляют  земельный налог- 92,7%  или 205.030 руб., что на 62.830  руб. больше чем в 2016г.
В Краснопартизанском СП площадь всей земли  составляет 7531,8га
Земельный налог является для бюджета поселения важнейшим доходным источником. Плательщики данного налога- физ.лица.
Анализ задолженности показал, что в числе задолжников числятся граждане, не проживающие на территории поселения и умершие общая сумма недоимки  составляет ___тыс.руб., в настоящее время ведется работа с налоговыми органами по данному вопросу.
А также специалистами поселения принимаются меры по установлению места жительства выехавших граждан, им высылаются квитанции и письма с разъяснением необходимости погашения задолженности.  Налога на доходы физ.лиц получено 31.128 руб.  или    14 % от собственных налоговых доходов. И конечно большой доход получили за участие в республиканском конкурсе по ТОС. И выиграли 540 тыс.руб.
Демография
На 1 января 2018г.  численность населения составляет  907 чел.  Трудоспособное население составляет   514  чел., пенсионеров 179, детей от 0-17лет   224 чел. Родилось  12 детей, умерло 8 чел.
Общая численность школьников обучающихся в школах поселения:
 58 (Булумская СОШ), 41 (Зун-Хурайская школа)=чел. Численность дошкольников 65 детей.
 В Зун-Хурай 336 чел, из них дети дошкольного возраста 28 чел., школьного возраста 41.
В Булуме  284 чел, из них дети дошкольного возраста 37 чел., школьного возраста 58.
В Ониборске 289 чел.

Культура и физическая культура
9 мая жители поселения присоединились к Общероссийской акции «Бессмертный полк», где каждый почувствовал гордость за своих великих предков, отдавших жизнь за нашу независимость. В очередной раз отпраздновали День молодежи, на котором чествовали лучшую молодежь поселения, которая занимает активную жизненную позицию.
Работа с обращениями граждан
В 2017 году в администрация поселения обратились по различным вопросам 802 человека. Главой поселения лично принято 60 человек. В основном по оформлению земельных участков и домов. Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, оформления документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, материальной помощи. 
Выделено: Деловой древесины 80 куб.м.- 5 человек 
Благоустройство и санитарный порядок
Еще раз останавливаясь на санитарном порядке я хочу сказать:
- необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов
- руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в соответствующем санитарном порядке. 
- напоминаю о том, что выжигание сухой растительности на территории Краснопартизанского сельского поселения запрещено.
Сделано: 
- Побелены и покрашены все детские площадки, стадион у. Булум 
- Покрашено «Сая мании хурдэ» в у. Булум
- 
Во всех селах проведены субботники, покрашены фасады домов, заборы 
и палисадники. Мы все знаем, что необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Ведь это наша малая Родина и мы должны ее хранить. Нужно чтобы все мы активней взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов , сделал так, как делают лучшие наши дворы и жители. Приятно на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. 
Пожарная безопасность 
Для обеспечения первичной пожарной безопасности населенных пунктов в апреле и ноябре проводятся месячники пожарной безопасности, в период которых осуществляются мероприятия направленные на профилактику возникновения пожаров, распространение листовок, памяток, проведения инструктажей по пожарной безопасности.
[bookmark: _GoBack]В 2017 году было много работ проведено  не только депутатами  и специалистами  нашего поселения  но и ДПФ, ДПК. Было много работы по тушению свалок, несанкционированных бытовых отходов (в виде опилок). Общий выезд ДПК составила 20 раз. Также хочется отметить инициативную группу поселения, в которую входит руководители школ, садов, учителя,  родители которые проводят беседы по пожарной безопасности среди детей и родителей  нашего поселения. В этом году еще больше ужесточаются меры по борьбе с пожарами и разведением огня, будут применяться штрафные санкции к тем, кто будет этим заниматься.  Напоминая руководителям всех форм собственности о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности на территории поселения, особенно в пожароопасный период.
1. Проведены минерализованные полосы – весенняя и осенняя.
2. Постоянные рейды ДНД совместно с участковыми. 
Сельское хозяйство и промышленность.
На 1 января 2018 г. поголовье скота на территории поселения составляет 1976 голов КРС, Овец-1757 голов, Козы 265 голов, Лошади 225 голов, Свиньи 100. Зимовку все хозяйства выдержали стойко, и проблемы нехватки кормов не было. 
На территории поселения действует 4 КФХ, 18 ИП, 14 животноводческих стоянок. В поселении около 75 хозяйств, которые держат ЛПХ . Согласно журнала по ведению забоя скота за 2017 г. забито 209 голов КРС или сдано около 41 тонны мясо. Массового  поголовья скота на убой не выявлено, не смотря на засушлевое лето, в поселении маточное поголовье сохранилось.    
Подводя итоги своего отчета о проделанной работе администрации поселения хотелось бы сказать, что у нас несомненно есть немало проблем, которые предстоит решать, мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.  И решение по каждому вопросу мы должны принимать вместе, уважая друг друга, основываясь на честности, ответственности за результат и не должны забывать о уже решенных проблемах, которые удалось сделать во многом благодаря поддержке руководству администрации Хоринского района в лице Ю.Ц.Ширабдоржиева, Райсовета депутатов, Советом депутатов поселения и с Вами уважаемые жители! Большое всем спасибо за понимание и поддержку!
В заключении я хочу пожелать Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья, всем простого человеческого счастья.   


